

## 强保障 优服务

本报讯（通讯员 王辉）2024—2025年全国中学生排球区域联赛总决赛于2月4日在商州区举行。作为全国青少年排球竞技的重要舞台，赛事吸引了来自全国各地的运动员、教练员及技术官员、工作人员。

为保障比赛顺利进行，商州区细致有序、安全高效地做好各项筹备工作。春节前夕，召开2024—2025年全国中学生排球区域联赛总决赛商州区工作筹备推进会，制定赛事筹备方案，成立赛事工作领导小组，设置1个综合办公室和8个专项工作组，统筹推进竞赛组织、新闻宣传、安全保障、后勤保障、医疗保障等各项筹备工作，

努力让参赛人员和观众感受到商州的热情和美好。

在食宿保障方面，后勤保障组与运动员驻地酒店密切沟通，严格把控食宿质量，确保食品安全。各运动员驻地酒店房间布置温馨舒适，餐饮根据运动员的营养需求进行精心搭配，力求让每一位参赛人员都能吃得放心、住得舒心。环境整治组已重点对比赛场地、运动员驻地酒店周边以及中心城区、城乡接合部和农村的环境卫生进行整治，确保比赛场地和酒店周边环境焕然一新。

赛事期间，各专项工作组各司其职，全力护航。医疗保障组负责人表示，将与

赛事执委会医疗保障部紧密对接，确定定点医院，开辟医疗绿色通道。同时，在比赛场馆、运动员驻地酒店设立医务室，配备专业的医疗设施、急救药品和救护车，安排经验丰富的医护人员随时待命，为参赛人员的健康保驾护航。

“我们选拔招募了30名志愿者，在赛前进行系统培训，内容涵盖赛事知识、服务礼仪、应急处理等方面，确保志愿者们能在赛事中提供热情、专业的服务。”共青团商州区委书记、志愿者服务组成员赵钰说。

为推动赛事与教育、文化、旅游、商贸融合发展，将赛事活动延伸到学校、景区、商圈、小区、公园，把赛事流量转化为经济

增量，商州区商务局局长、融合发展组副组长毛玲表示，将与市级相关部门做好对接，配合做好“排球集市”农特产品、文创产品、特色美食等征集筛选、展示推介工作，促进赛事与文化、旅游、商贸的融合发展。

“自2月1日起，气象部门业务人员24小时值守，充分利用多种观测资料，加强对赛事期间天气形势的分析和研判，密切监视雨雪、降温、大风等天气变化，及时和市气象台会商，通过传真、微信公众号等方式每日滚动发布气象服务专报。同时，加强与后勤保障组的沟通，对可能影响赛事活动的天气情况提出防范建议。”商州区气象局局长、后勤保障组成员郭涛说。



## 排球运动基本知识

排球(volleyball)是球类运动项目之一，于19世纪末起源于美国，20世纪初传入中国。自1964年东京奥运会把排球运动列入正式竞赛项目后，各国对其重视程度普遍提高。随着排球运动的开展逐渐衍生出沙滩排球、软式排球、小排球、气排球、立体网排球等多种形式的排球运动。1950年7月，在中华全国体育总会举办的全国体育工作者

暑期学习会上，首次介绍了6人制排球规则与比赛方法，1951年正式采用6人制。从此，6人制排球在我国逐步开展起来。

排球比赛是两队各6名队员在长18米、宽9米的场地上，从中间隔开的球网(男子网高2.43米，女子网高2.24米)上方，根据规则的规定，以身体任何部位将圆球为65~67厘米，重量为260~280克，

气压为0.40~0.45千克/平方厘米的排球击入对方场区，而不使其落入本方场区集体的、攻防对抗的体育项目。

赛场上6名队员分前后排站位，前排3人，后排3人。接发球队胜一球后，6名队员必须按顺时针方向轮转一个位置，由轮转到后排右边的队员发球。正式比赛采用5局3胜制，1~4局采取25分制，即先得

25分，并超出对方2分为胜；决胜局采用15分制，既先得15分，并超出对方2分为胜。五局均无最高分限制。

重要赛事：世界排球锦标赛、世界杯排球锦标赛和奥运会排球赛为世界排球的三大赛事。此外，还有世界青年锦标赛、世界少年锦标赛、世界大学生运动会排球赛和世界排球联赛等。

## 丹凤扎实做好社会救助兜底保障

本报讯（通讯员 樊利仁 杨俊）1月26日，笔者从丹凤县政府办公室获悉，2024年以来，丹凤县以保障和改善民生为着力点，扎实做好社会救助和兜底保障各项工作，不断规范工作机制，完善基本服务，持续推进民政事业高质量发展。

丹凤县在社会救助方面，严格按照兜底保障有关要求，将原有保障对象和新申请救助对象纳入大数据监管之中，确保救助对象发现早、甄别准、救助快，实现低保动态管理应保尽保、应退尽退，2024年保障农村低保10561户20476人，城市低保1016户1844人，累计发放城乡低保资金1.26亿元，发放特困供养金1444人1224.33万元，拨付临时救助储备金124.5万元，实施临时救助6311人次503.31万元。在养老服务方面，推进丹凤县老年养护院、商山红莲养老产业园、龙福康复养老公寓项目和寺坪区域敬老院完成消防设施改造，下拨民办养老服务机构床位补助资金101.7万元，全县建成城市日间照料中心25个、农村互助幸福院132个。积极推进老龄事业健康发展，健全县、镇(街道)、村(居)老龄工作体制机制，办理老人优待证766张，累计发放高龄补贴资金7.6万人次1431万元，组织开展全国“敬老月”活动和老年人安全、银龄科普行动和老年人权益法规等宣传教育。着力加强社会事务管理工作，增强服务供给能力，对1102名困境儿童实行“四色”管理，发放事实无人抚养儿童生活补贴89人103.72万元，发放残疾人“两项补贴”1953.06万元，发放困难大学新生资助金60.5万元。同时，扎实开展夏季送清凉、冬季送温暖等活动，累计救助生活无着落人员66人次，护送返乡30人，确保困难群众基本生活保障不出问题。

## 文明实践润人心

本报讯（通讯员 杨璐 王思洋）近年来，洛南县高耀镇聚焦时代与群众需求，深化拓展新时代文明实践所、站建设，开展丰富多样的文明实践活动，让文明之风吹遍乡村每个角落。

高耀镇以“宣讲+实践”“文艺+宣讲”等形式，常态化开展“乡音传党音”等主题系列宣讲；镇新时代文明实践所组建“五雁”宣讲团，组织“乡贤名嘴”及理论宣讲志愿者深入各实践站，开展宣讲活动20场次，1000多人参加。用足“讲、评、帮、乐、庆、赛”等形式，推动各类文明实践活动。如在龙河村，宣讲队以快板形式宣讲安全知识，赢得掌声；“餐前一刻钟宣讲”“平安夜话”等活动温暖“一老一少”，“赞大美高耀”等比赛，展演丰富群众精神文化生活。针对人情风等陈规陋习，高耀镇将陋习治理纳入“村规民约”，对彩礼、操办标准等进行规范；推荐选树各类先进典型，开展“婆媳互夸会”等活动，巩固文明乡风成果。2024年以来，开展文明实践志愿服务活动200多场次，服务5000多人。

## 牧护关法庭温情化解抚养费纠纷

本报讯（通讯员 董长凯）1月20日，商州区人民法院牧护关法庭聚焦冬日群众返乡特点，依据法院组安排，统筹协调，妥善快结一起抚养费纠纷案件，为寒冬冬日增添了一抹温情。

据悉，焦某与雷某曾是夫妻，2021年4月经法庭调解离婚，孩子归雷某抚养，焦某每月支付600元抚养费至孩子18岁。但自2021年后，焦某便未再支付抚养费，尽管雷某多次催要，仍无结果。年关将近，雷某无奈向法院申请强制执行。牧护关法庭收到申请后，迅速与焦某联系。经了解，焦某并非不愿支付，而是因雷某不配合其探望孩子，每次探望双方都发生争执，才拒绝支付抚养费，案件执行陷入僵局。面对此情况，法庭庭长于胜男将双方约至法庭，采用“背对背”调解方式，分别向双方分析利弊，以法律释明道理，用真情感化人心。最终，在庭长的主持下，双方达成执行和解。焦某当场付清孩子3年的抚养费，雷某也同意今年过年期间让孩子与母亲生活一段时间，双方握手言和。

## 医院里的年夜饭

本报通讯员 符明月

“有鱼有肉，还有饺子……新春佳节，这么多人放弃休息守护我们，还给我们准备免费的年夜饭，真的很感动，心里暖暖的。”1月28日下午，在镇安县医院心血管内科病房，接过年夜饭的王多海老人感慨道。

春节是中国人心中最重要的传统节日，承载着对家的思念与眷恋。作为“重头戏”的年夜饭，更是凝结在舌尖的幸福与团圆。但在医院内，有这样一些人，或是因为身体情况需要接受治疗，或是因为健康所系需要坚守岗位。为了让他们在医院也能感受到“节”一般的气氛、“家”一般的温暖，每年除夕夜和大年初

一，镇安县医院都会为他们送上“爱心年夜饭”，并向他们致以新春的问候和祝福。这份温暖守护已传承了25年，从未缺席。

据医院相关负责人介绍，自2000年以来，每到除夕，医院精心准备的年夜饭就会如约而至。25年的不间断爱心传递，已累计为1万多名患者和家属送上了温暖。

“爱心年夜饭”既是致敬医护人员守护生命的“感谢饭”，也是寓意吉祥饱含深情的“祝福饭”，更是属于镇安县医院医患一家亲的“团圆饭”。一顿饭虽小，却让患者感受到“关爱如家”的服务，让健康守护充满温度，更是医院文化的传承。



## 惠民演出送上门 群众乐享文化餐

本报通讯员 张宏

1月29日13时许，商州区陈堰街道上河村党群服务中心院子里，一场送到家门口的“文化盛宴”拉开帷幕。

“大年初一有演出，我急得在家坐不住，早早来这里等着看节目哩。”上河村七组的李巧爱一大早就赶到村上帮忙布置演出会场，一切准备工作就绪后，她在院子占了一个好位子，等着在家门口看“春晚”。

早在10天前，商州网络联盟陈堰分会会长李伟就在微信群里发通知，欢迎志愿者报名参加大年初一13时举行的“陈堰过大年网络‘春晚’”服务，同时也向陈堰街道的群众发出“大年初一看‘春晚’”的观赏邀请。

中午吃完团圆饺子，上河村以及附近的村民，三五成群，陆陆续续往村党群服务中心院

子里聚拢来。13时，伴随着欢快的歌曲声，商州网络联盟陈堰分会的13名志愿者，身着鲜艳的演出服，从舞台两边轻踏逐步走向舞台中央翩翩起舞。

“今天都是义务为群众演出，还可以通过商州网络联盟这个平台，把党的惠民政策宣传给大家。”上河村65岁的闫彩娥，是上河村村民，也是商州网络联盟陈堰分会会员，“为了今天的节目，我们精心排练了好多天，家里人也都支持，既锻炼了身体，又为父老乡亲们奉上一道精美的‘文化大餐’，我们心情也很舒畅。”

台上，演得热情投入；台下，看得如醉如痴。每到精彩处，院子里不停传来阵阵掌声、叫好声。

“演得好，热闹得很。”家住麻街镇自愿村

的李双科老人说，“我早早吃完团圆饭，跑了10里路就为了看这场‘春晚’。”

干干净净迎新春，热热闹闹过大年。在商州区大街小巷，以不同形式庆祝新年的活动五彩缤纷。

以文化人，以文惠民。商州区沙河子镇沙河子村70岁的白三民，看起来依然精神矍铄。“我既是观众，又是‘春晚’参与者，今天为观众演出的是我自编自导自演小品——《快乐一家人》。让儿子开车送我来，把快乐送给大家。”白三民说。

以核桃为主题的乡村“春晚”，离不开街道和村上的支持。“今年搞成功了，以后经常开展文化活动，不但要让群众鼓了口袋，还要让群众富了脑袋。”李伟说。

## 商洛公安交警以党建引领抓好队伍建设



本报讯（通讯员 曾益民）2024年以来，市公安局交警支队按照省交警总队和市公安局系列部署和工作要求，狠抓基层党支部思想工作，全力激发全警干事创业热情和斗志，为开展好安保维稳和社会治理等各项重点工作提供坚强的政治保障。

育警铸魂，打造忠诚警队。商洛公安交警支队充分发挥“领头羊”“领头雁”效应，立标杆、当表率，示范引领全警读原著学原文悟原理，做到深度学习、知行合一、实干笃行；党支部充分运用“三会一课”、主题党日、交警

网联等，开展专题学习，强化政治理论武装，先后组织开展政治理论学习研讨活动39次，引导民辅警交流心得感悟、分享学习体会，在互动交流中对照查不足、找差距、补短板，不断增强理论学习的针对性实效性；开展月度学习测验，巩固内化学习成果，充分整合利用“学习强国”“交警网校”等平台资源，凝聚警心合力，激发创业热情；聚焦党内政治生活，大力加强党性教育，利用商州区北宽坪红色教育基地开展革命传统教育活动，开展主题研学，引导全警增强党性观念，队伍精气神明显提升。

赋能聚力，打造堡垒警队。围绕“五好党支部”“最强党支部”创建，紧扣工作重点难点，细化制定重点任务清单、重点责任清单，通过党支部书记牵头抓总、班子成员落实“一

岗双责”抓推进、抓落实，全面建强党支部战斗堡垒，成立党员突击队3支，在重大安保、急难险重任务中挑重担、当前锋、打头阵，为推动高质量发展增光添彩；举办高速交警和商州大队业务能力提升培训班7期，参训500多人次，全面提升了民辅警的综合素质、办案能力、执法水平，制定全年事故业务教育培训计划，坚持每月对各县区大队事故处理民警开展1次线上复核案件评审、业务技能视频培训，受训民警380多人次，全警业务水平显著提升；以责任区党小组为单位，提升党小组引领力、战斗力。

爱警暖警，打造活力警队。聚焦工作实际，积极改善民辅警值班勤务条件，开展夏季清凉、冬送温暖慰问活动，加强权益保护，切实保障民辅警的身心健康；严格落实谈心谈话、“六必

谈六必访六必清”、“七个到家庭”等制度要求，全面了解队伍所思所盼，看望慰问生病住院的民辅警，开展家庭困难民辅警走访慰问和跟踪帮扶，做好民辅警思想稳控工作；深入实施素质强警战略，完善图书室、健身房等，组织开展各类警营文体活动，增强民辅警归属感、幸福感，提升队伍凝聚力、战斗力。

从严治警，打造清廉警队。坚持问题导向，每月召开队伍分析研判会，针对发现的新情况、新问题，及时研究解决；紧盯请销假、迟到早退、会风会纪等方面，大力整治“顽瘴痼疾”，队伍纪律意识显著增强；坚持严在日常、管在经常，抓在平常、紧在常常，严格落实《中国共产党纪律处分条例》《公安部关于严禁违规宴请饮酒的规定》等党纪国法和纪律规定，做到真管真严、敢管敢严、长管长严，队伍作风明显好转。



春节期间，丹凤县高镇王源村在商山脚下新开发的休闲旅游观光园吸引了众多游客前来游玩。（本报通讯员 郑志财 摄）